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Vážené kolegyně, vážení kolegové, nově vznikající vláda zveřejnila své programové
prohlášení a zdravotnictví v něm patří mezi nejambicióznější oblasti. Za pozitivní považuji
důraz na zajištění dostupnosti léčiv. Hlavní vlnu výpadků jsme překonali a nová legislativa
posílila informační přehled SÚKL a Ministerstvazdravotnictví ČR o situaci na trhu. Přesto
je nutné věnovat se jejich dostupnosti i nadále. Stejně tak vítám záměr přistupovat přísněji
k nelegálním reexportům léčiv do zahraničí, protože to je jeden z hlavních důvodů, proč k
výpadkům může docházet. Jakékoli obcházení systému se nesmí vyplácet.

V oblasti cenotvorby léků by stálo za to podívat se, jak upravit a adaptovat některé mechanismy,
které zůstávají beze změny i více než deset let (např. hranice ochoty platit).

Za jedno ze zásadních témat považuji revizi koncepce centrové péče. Česká republika má dobře
nastavené mechanismy pro vstup nových léčiv na trh, avšak jejich reálná dostupnost pro pacienty je
v mnoha případech výrazně omezena. Vznikají tak nejen rozdíly v dostupnosti moderní léčby v
průběhu kalendářního roku, ale i napříč regiony. Měli bychom jasně definovat, kdy bude lék
dostupný pouze v centrech a za jakých podmínek bude naopak dostupný i mimo ně.

Oceňuji také závazek zlepšit prostředí pro klinické studie a návrh na zavedení nulové sazby DPH u
předpisových léků. Klinická hodnocení jsou výhodná pro všechny. Pacientům přinášejí časnější
přístup k moderní terapii, nemocnicím finanční prostředky a vědecké renomé, státu úspory za léčbu
hrazenou farmaceutickými společnostmi. Nulová sazba DPH by navíc okamžitě ulevila systému
veřejného zdravotního pojištění i pacientům a přiblížila nás k praxi řady evropských zemí.

Nezbytné je rovněž lepší využití zdravotnických dat. Pouze pokud budeme umět přesně měřit
efektivitu léčby, můžeme podporovat skutečně inovativní postupy. Vítám i závazek naplňovat
Národní onkologický plán a Národní kardiovaskulární plán, protože v těchto oblastech se rozhoduje
o velkém množství životů.

Zveřejněné programové prohlášení nastavuje ambiciózní laťku. Za inovativní farmaceutický průmysl
jsme připraveni pomoci, aby dobré záměry přinesly reálnou změnu. Teď bude záležet na odvaze a
úspěšnosti při jejich realizaci.
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